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Anul 2001 a fost pentru  Fundaţia PENTRU VOI un an care ne-a adus 

recunoaşterea serviciilor create de noi, a caracterului lor novator şi a calităţii lor. 
Astfel, am avut onoarea şi plăcerea de a primi vizita Maiestăţii Sale Regina 
Beatrix a Olandei în 15 Noiembrie 2001. În cadrul vizitei pe care Maiestatea Sa a 
efectuat-o în România s-a înscris şi vizitarea Centrului Pentru Voi, ca exemplu de 
promovare a incluziunii persoanelor cu dizabilităţi în comunitate şi de reuşită a 
colaborării între organizaţii din România şi Olanda. Maiestatea Sa a apreciat 
noutatea serviciilor pe care le oferă centrul şi şi-a exprimat speranţa că acest tip 
de servicii vor fi generalizate în întreaga ţară. La această vizită au participat şi dl. 
Secretar de Stat de la Secretariatul de Stat pentru Persoane cu Handicap, Dl. 
Primar al Timişoarei, dl. Preşedinte al Consiliului Judeţean, şi dl. Prefect. 

 Un alt moment de recunoaştere a valorii centrului nostru şi a fundaţiei a 
fost selecţionarea noastră de către Mental Disability Advocacy Program al Open 
Society Institute din New York ca “Proiect Model” pentru Europa Centrală şi de 
Est şi ţările fostei Uniuni Sovietice.  

Pe plan intern anul 2001 a fost marcat de demararea activităţilor  celui de-
al  doilea modul extern  tip locuinţă protejată  DINU  la Săcălaz. Un alt aspect 
asupra căruia ne-am concentrat în partea a doua a anului a fost  îmbunătăţirea 
managementului. Apeciind că la 4 ani de la înfiinţare, centrul şi Fundaţia au 
cunoscut o dezvoltare spectaculoasă cantitativ în ceea ce priveşte  serviciile 
oferite, numărul de beneficiari, numărul de proiecte şi amploarea lor,  personalul, 
am considerat necesar să ne concentrăm asupra aspectelor calitative: 
introducerea planificării strategice, îmbunătăţirea structurii organizatorice, 
introducerea codului etic şi a standardelor de calitate. Toate acestea s-au făcut 
prin implicarea întregii echipe în luarea deciziilor şi în elaborarea planurilor şi a 
codurilor etice.  Codul etic este în fază de proiect, urmează să îl finalizăm în 
2002. Deoarece în România nu există coduri etice în unităţile de asistenţă a 
persoanelor cu handicap, am folosit coduri etice din Marea Britanie ca model. 
Toate aceste eforturi sperăm că se vor reflecta în calitatea serviciilor oferite de 
fundaţie şi vom putea  să  prezentăm altor organizaţii codul etic, pentru a fi folosit 
cât mai mult. 

 
Serviciile oferite în 2001 au fost: 
 

 

1. Centru de zi 
 

 În cadrul activităţilor lucrative din centrul de zi, s-a pus accent pe 
diversificarea produselor confecţionate, pe prospectarea pieţii pentru a descoperi 
care sunt produsele vandabile, pe îmbunătăţirea marketingului.  În urma vânzării 
produselor  efectuate în atelierele centrului, s-a obţinut suma de 28,788,000 lei.  
Am introdus ca noutate în 2001 un nou mod de desfăşurare a întâlnirilor echipei 
în care se discută planurile de intervenţie individuale   la care participă acum şi 
părintele şi beneficiarul însuşi.  Mai multe detalii despre activităţile centrului sunt 
cuprinse în anexa 1.       
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2. Servicii rezidenţiale DINA şi DINU  
 

 Serviciile rezidenţiale pe baze comunitare DINA şi DINU au 
asigurat o dezvoltare foarte bună a autonomiei personale şi a stimei de sine a 
beneficiarilor lor. O realizare deosebită este găsirea de locuri de muncă pentru 
şase beneficiare de la DINA şi unul de la DINU.  

DINU s-a dovedit un proiect dificil şi provocator. În afara provocărilor cu 
care ne-am confruntat la demararea proiectului DINA, cauzate de dificultăţile de 
adaptare a tinerelor provenite din instituţii, de noutatea proiectului şi de greutăţile 
inerente începutului – personal nou angajat şi fără experienţă în domeniu – la 
proiectul DINU o problemă suplimentară a reprezentat-o distanţa faţă de centrul 
Pentru Voi. Aceasta a însemnat necesităţi de transport suplimentare şi îndeosebi 
posibilităţi mai mici de a beneficia de serviciile echipei multidisciplinare a 
centrului. Faptul că beneficiarii proiectului DINU nu frecventează şi centrul de zi a 
însemnat o dificultate suplimentară pentru că nu au beneficiat de planuri de 
intervenţie întocmite de  instructorii de ergoterapie din centru, care au experienţă 
în domeniu. De asemenea a fost nevoie de dezvoltarea de activităţi lucrative la 
Săcălaz. 

Detalii despre serviciile DINA şi DINU sunt cuprinse în anexa 2. 
 

3. Grădina terapeutică  
 

 Grădina terapeutică este un program de succes al centrului nostru, care 
se bucură de multă popularitate în rândul beneficiarilor noştri. În 2001, am 
demarat proiectul de construire a unui solar, ceea ce va da posibilitatea creşterii 
şi diversificării producţiei agricole. Detalii sunt prezentate în anexa 3. 
 

4. Servicii de anjagare în muncă (employment)  

 Dezvoltarea acestui serviciu este o prioritate pentru noi. Rezultatele 
obţinute au fost încurajatoare, la sfârşitul anului având 9 tineri care lucrează în 
diferite locuri de muncă obişnuite, cu sprijinul consilierului pentru angajarea în 
muncă al centrului Pentru Voi. Am avut şi eşecuri de integrare. Spre surprinderea 
noastră, acestea au fost cauzate de multe ori de lipsa de pregătire a 
beneficiarilor noştri, îndeosebi în domeniul abilităţilor sociale. De aceea ne 
propunem să stabilim ca obiectiv în planurile de intervenţie dobândirea abilităţilor 
sociale pentru beneficiarii cu potenţial de a fi angajaţi. În anexa 4, sunt descrise 
activităţile acestui serviciu. 
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5. Servicii ale echipei multidisciplinare  

 Echipa multidisciplinară compusă din medic, psiholog, psihiatru, consilier 
parental, şi  asistent social, oferă asistenţă de specialitate centrului de zi, 
serviciilor rezidenţiale şi serviciului de angajare în muncă.  

 Sprijinirea inclusiv materială a familiilor cu dificultăţi financiare însemnate 
ocupă în continuare o pondere însemnată în condiţiile nivelului de trai scăzut din 
România.  În anexa 5 sunt prezentate activităţile echipei multidisciplinare, 
inclusiv activitatea de asistenţă socială.  

 

6. Activităţi culturale şi de relaxare 
 

 În anul 2001, s-au desfăşurat mai multe activităţi culturale, unele devenite 
tradiţionale ca serbarea de Crăciun. Am organizat ca în fiecare an o tabără de 
vară la munte, care înseamnă foarte mult pentru beneficiarii noştri, mulţi dintre ei 
neavând alte posibilităţi de petrecere a vacanţei în afara oraşului. În anexa 6 sunt 
prezentate aceste activităţi. 
 

7. Self advocacy  (autoreprezentare) 
 

 În 2001 am reuşit demararea unui mai vechi proiect al nostru şi anume 
sprijinirea înfiinţării unui grup de autoreprezentanţi. Acest grup de beneficiari 
învaţă să-şi cunoască şi să-şi susţină drepturile. Pe viitor dorim să-i sprijinim cât 
mai mult pentru că  ei cunosc cel mai bine care sunt  dificultăţile cu care se 
confruntă precum şi care le sunt dorinţele. Activitatea de autoreprezentare este 
prezentată în anexa 7. 
 

8. Publicaţii – revista Pentru Voi şi Buletinul 
Informativ  

 
Am continuat realizarea de publicaţii reuşind editarea a trei numere ale 

revistei Pentru Voi şi un număr al Buletinului Informativ INTEGRARE. În anexa 8 
sunt prezentate detalii. 

 
 

9. Proiectul Promovarea drepturilor omului  
 În cadrul acestui proiect, s-a realizat un raport asupra respectării Regulilor 
Standard ale Organizaţiei Naţiunilor Unite în România. Acest raport a solicitat 
foarte multe informaţii dificil de găsit în absenţa unor statistici la zi la nivel 
naţional. Raportul va fi prezentat atât în România  cât şi la Parlamentul Europei, 
alături de rapoartele din alte şapte ţări din Europa Centrală şi de Est. În anexa 9 
sunt prezentate mai multe informaţii referitoare la acest proiect. 
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10. Proiectul Grupul de Acţiune pentru 
mobilizarea părinţilor  

 
Activităţile acestui proiect se desfăşoară în legătură cu cele ale proiectului 

de promovare a drepturilor omului, ambele fiind în colaborare cu Liga naţională 
pentru Persoane cu Handicap Mental şi cu Inclusion Europe , respectiv Inclusion 
International. Accentul principal a fost pe promovarea proiectului de Strategie 
Naţională pentru egalizarea şanselor pentru persoane cu dizabilităţi. Mai multe 
informaţii sunt prezentate în anexa 10. 

 
 

11. Proiectul Terapie prin muzică  
 

Acest proiect s-a desfăşurat în colaborare cu organizaţia  engleză „Music 
as therapy” cu sprijinul căreia s-a introdus acest nou tip de terapie deosebit de 
util beneficiarilor noştri. În anexa 11 este prezentat acest proiect. 

 
 

12. Micuţa DINA 
 

 Proiectul se desfăşoară de către  Direcţia Judeţeană pentru Protecţia 
Drepturilor Copilului Timiş în parteneriat cu Fundaţia de Abilitare Speranţa şi cu 
fundaţia noastră. Proiectul a fost selecţionat pentru finanţare de către Uniunea 
Europeană, în cadrul proiectului Phare „Copiii, mai întâi “, la sfârşitul anului  fiind 
semnat contractul.  Proiectul prevede  înfiinţarea unui centru familiar pentru şase 
fete cu handicap provenite din centre de plasament. Fetele vor locui la Micuţa 
DINA, vor fi sprijinite de personalul Fundaţiei Speranţa şi vor fi integrate în 
învăţământul de masă şi li se vor căuta familii de plasament. Fundaţia noastră se 
va ocupa de partea de asistenţă în cadrul casei Micuţa DINA, pe baza 
experienţei apartamentului DINA.          

 
Resurse Umane 

 

 Ca şi în anii precedenţi am acordat o atenţie deosebită formării 
profesionale a personalului.  Acest lucru este esenţial în condiţiile în care centrul 
nostru este singurul de acest tip din ţară.  
 Fundaţia noastră a desfăşurat un proiect de instruire a personalului în 
colaborare cu Fundaţia olandeză FESTOG finanţat de Ministerul Afacerilor 
Externe al Olandei prin programul MATRA , pe care îl prezentăm în anexa 12. 
 Personalul centrului a participat la alte cursuri, seminarii, workshopuri, 
conferinţe prezentate în anexa 13. 
 Săptămânal la întâlnirea personalului de specialitate au existat informări, 
discuţii, schimburi de păreri asupra unor teme  legate de specificul muncii. De 
asemenea s-au discutat principiile codului etic, valorile şi filozofia organizaţiei, 



 6 

dezvoltarea viitoare a organizaţiei, proceduri de lucru, planificare strategică, 
managementul conflictelor.  
 Actualmente, Centrul are 44 de angajaţi plătiţi de la bugetul local şi 
fundaţia are 2 angajaţi full-time şi 5 part-time, finanţaţi de diferite proiecte. 
 
 

 
Relaţii publice 

   
 Principalii noştri colaboratori din ţară  au fost: Inspectoratul de Stat pentru 
Persoane cu Handicap Timiş, Consiliul Local Timişoara, Secretariatul de Stat 
pentru Persoane cu Handicap, Liga Naţională pentru Persoane cu Handicap 
Mental, Fundaţia de Abilitare Speranţa, Societatea Română Speranţa, Direcţia 
de Protecţia Copilului Timiş, Centru Euroregional pentru democraţie,  Liga 
Română de Sănătate Mentală.  
 Colaboratorii noştri externi au fost: Fundaţiile FESTOG şi  WACR din 
Olanda, Clubul Rotary din Elst Olanda, Inclusion Europe şi Inclusion 
International, Comisia Europeană, Directoratul pentru Extindere şi delegaţia 
Comisiei în România, Open Society Institute din New York- programul Mental 
Disability Advocacy Program, FUB din Suedia, MENCAP din Marea Britanie, 
Institutul NIZWL din Olanda, Music as therapy din Marea Britanie. 
 Serviciile noastre au primit multe vizite din ţară şi din străinătate. Alături de 
vizita Maiestăţii Sale, Regina Beatrix, menţionăm vizitele Doamnei Rolie Post, 
responsabil pentru România în cadrul Directoratului General pentru Extindere al 
Comisiei Europene şi a doamnei Mariela Neagu de la Delegaţia Uniunii 
Europene, precum şi vizitele Ambasadorilor Olandei şi Suediei în România.  
 În anexa 14, am prezentat vizitele pe care le-am primit în 2001. Ne 
bucurăm că am fost vizitaţi de reprezentanţi ai altor organizaţii din ţară sau din 
alte ţări estice (Bulgaria) care doresc să înfiinţeze servicii similare şi au fost la noi 
în vizită de studiu. În acest fel experienţa pe care noi am acumulat-o, precum şi 
instruirile de care noi am beneficiat  sunt diseminate către alte organizaţii în 
beneficiul persoanelor cu dizabilităţi. 
 Activităţile centrului şi ale Fundaţiei s-au bucurat de o foarte bună 
mediatizare din partea presei scrise şi audio vizuale  locale. 
 În luna decembrie, am organizat o acţiune de strângere de fonduri  
intitulată  „Monede europene - Pentru Voi”, prin care am colectat monede din 
ţările IN (care au trecut la EURO din 2002). Am reuşit colectarea a aproximativ 
200 Euro prin colectă stradală şi în două zone comerciale. 
 Activitatea de fundraising s-a făcut îndeosebi prin scrierea de proiecte şi 
depunerea de aplicaţii la diferiţi finanţatori. Astfel, au fost depuse aplicaţii la: 

• Fondul Român de dezvoltare socială –pentru înfiinţarea unui atelier de 
panificaţie ataşat modulului extern  DINU. Încă nu am primit răspuns la 
această solicitare. 

• SSPH – pentru procurarea de echipament pentru brutăria de la DINU. 
Proiectul a fost aprobat şi am primit finanţarea şi am cumpărat 
echipamentul. 



 7 

• Centrul pentru Politici şi Servicii de Sănătate, membru al Open Soros 
Network pentru proiectul  DINU. Proiectul a fost aprobat şi se va 
desfăşura în perioada Decembrie 2001-Decembrie 2002 

• Ministerul Muncii şi Solidarităţii Sociale pentru serviciile rezidenţiale DINA 
şi DINU. Aşteptăm răspuns. 

• Programul PHARE  „Copiii mai întâi “– pentru proiectul “Micuţa DINA”, în 
colaborare cu DJPDC Timiş şi Fundaţia de Abilitare Speranţa. Proiectul a 
fost aprobat şi se va desfăşura în 2002. 
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Finanţatori 
 

 În afara Fundaţiei  Pentru Voi, centrul de zi a fost finanţat  în 2001 de 
către  Consiliul Local Timişoara şi Inspectoratul de Stat pentru persoane cu 
Handicap Timiş. 
 Principalii finanţatori ai Fundaţiei au fost: 

1. Fundaţiile FESTOG,  Prietenii Speranţei şi WACR şi clubul Rotary Elst din 
Olanda 

2. Centrul pentru Politici şi Servicii de Sănătate, membrul ol Open Soros 
Network 

3. Secretariatul de Stat pentru Persoane cu Handicap 
4. Ministerul Muncii şi Solidarităţii Sociale 
5. Fundaţia „Hilfe fur Kinder” 
6. Fundaţia de Ajutor Internaţional a Organizaţiei Persoanelor cu Dizabilităţi 

Suedia, Inclusion Internaţional 
7. Comisia Europeană şi Inclusion Europe 
8. Familiile Holzer din Danemarca, Shirley Hoare din Marea Britanie 

 
 

Patrimoniul  
 
 În anul 2001, patrimoniul centrului Pentru Voi s-a îmbogăţit cu : 

• Mobilier (dulapuri, mese, scaune, birouri) pentru grupe, birouri, 
bucătărie, sala de mese, DINA şi DINU , finanţare bugetul local şi 
ISTPH 

• Ladă frigorifică pentru centrul de zi, finanţare ISTPH 
 
Patrimoniul fundaţiei Pentru Voi s-a îmbogăţit cu : 
 

• cabană grădină, finanţare Hilfe fur Kinder 

• 2 Calculatoare Pentium Toshiba şi Compaq - unul în cadrul proiectului 
„Promovarea Drepturilor Omului „ (UE) şi unul cadou de la MS Regina 
Beatrix a Olandei  

• Echipament tâmplărie pentru DINU, finanţare Open Soros Network 

• Unelte pentru grădinărit DINU, finanţare Open Soros Network 

• Aparat sudură DINU, finanţare Open Soros Network 
 
 
În concluzie, anul 2001 a fost plin de activităţi, cu multă muncă dar şi multe 

satisfacţii pentru beneficiarii şi pentru personalul centrului şi fundaţiei Pentru Voi.  
 
 
 
 
Laila Onu 
Director 


